



宝鸡一日 (2023年4月25日)

普通劳动者的24小时

——宝鸡日报庆祝2023年“五一”国际劳动节特别策划



0:00-1:00

出租车驾驶员杨应权：

向外地乘客推介宝鸡

本报记者 祝嘉

“北京时间，零点整。”4月25日，又是新的一天。杨应权手握方向盘，听到车载收音机里的报时，下意识地调整了一下坐姿。

今年48岁的杨应权是宝鸡海景出租汽车有限公司驾驶员，2016年，他与妻子承包下这辆出租车，妻子跑白班，他跑夜班。夫妻俩兢兢业业，连年获评公司爱车标兵、先进个人等。

零点，意味着杨应权的晚饭时间到了。他喜欢去几家常去的夜间餐馆吃饭，但此刻他刚把客人送到城西新福路片区，常去的餐馆都在城东，空车去太不划

算，载客去的话又不知要等到啥时候。索性，他就近在路边摊上点了份炒面。

杨应权的老家在云南昆明，当地人以米为主食，但他早已习惯并爱上吃面，因为宝鸡的面好吃，而且吃面省时省钱，对他们出租车驾驶员而言很划算。

0时20分，简单吃完晚饭，杨应权又钻进车里。他计划先去市区金圆方，再去第五大道，然后去太阳市。后半夜的订单多来自餐饮娱乐场所，但杨应权不喜欢坐在车里等客，而是在市区人流量大的点位来回穿梭，这样有助于赶走瞌睡、保持清醒，既是

对乘客负责，也是对自己负责。

0时50分，杨应权在太阳市遇到乘客，几位南方口音的年轻人想要回酒店。听到杨应权也是南方口音，于是好奇地问他为什么安家宝鸡，宝鸡哪里有好吃的、哪里好玩。杨应权说宝鸡山好水好人更好，并如数家珍般介绍宝鸡的美景美食，言语中流露着自豪……

在宝鸡跑出租7年多来，杨应权已深深爱上这座城市和这份工作。他说，宝鸡人纯朴、厚道，让他有归属感，而他也在工作中感到被需要、被信任，实现了自身的价值。

2:00-3:00

市公安局110报警中心赵海：

接了近30个求助电话

本报记者 杨曙斌

4月25日2时整，宝鸡市公安局110报警中心，接警四组组长赵海和往常一样，与其他5名组员仍在办公室忙碌。

“叮零零……”2时15分，面前的应答机响起，赵海迅速接通电话：“您好，宝鸡市公安局110报警中心，我是1047号接警员，请问您需要什么帮助？”赵海一边耐心接听，一边询问报警人的姓名、地址、警情等信息，并很快在110接警系统中记录，将情况反馈给辖区派出所。

在这个岗位上，赵海已经工作了9年。和其他接警员一样，他不但要接听报警电话，还要随时关注群众发来的短信报警和微信报警信息。“这是作为班长的工作内容之一，110报警电话要求在3秒内接通，因此大家时刻都不能放松，确保任何时候群众的生命线保持畅通。”赵海说。

2时37分，之前打过报警电话的市民再次来电，称其14岁的孩子已经找到，并向民警表



赵海(右)和组员交流处理警情

示感谢，这一刻，组员们紧绷的心才放了下来。赵海说，对于危及群众生命财产安全及人员走失等报警电话，接警员都会格外重视，直到险情解除。

在25日2时至3时这一个小时内，他们共接到近30个求

助电话。对于24日19时上班的他们来说，距离25日8时下班时间尚早。“我们全年无休，在这个特殊的岗位工作，大家都自觉发扬敬业精神，舍小家为大家，守护百姓平安，虽然辛苦却觉得值！”赵海说。

1:00-2:00

派出所民警彭震：

忙着调解邻里纠纷

本报记者 张敏涛

“大家都是邻居，忍一时风平浪静，我明天带你上门跟老李好好谈一下，放心吧！”4月25日1时10分，喧嚣了一天的城市此时格外安静。然而，市公安局金台分局宝平路派出所值班室里依然忙碌，值班民警彭震正在电话调解一起邻里纠纷。

打电话来的是辖区一位居民，之前因为琐事和邻居发生过不愉快，彭震多次上门调解。24日晚上，这位居民再次和邻居偶遇，想起以前的不愉快，又给彭震打电话诉说。

“我在派出所工作这么多年，每天和群众打交道，大家也没把我当外人，有啥事经常会给我私下打电话。”彭震说。

这边的电话还没挂，报警电话又响了起来。打电话的是辖区一小区的保安，因为停车问题和业主发生了纠纷。彭震来不及喝口水，立即出门往现场赶去。

虽然已是4月底，凌



晨的街头依然有些寒冷，处理完这些事情，已是1时50分。

“哎呀，不好！”回到值班室，彭震刚坐下拿出手机看了一眼，便突然站起来拍着脑门喊道。原来，还在上小学的孩子睡觉前发信息让他检查作业，因为一直忙，他才想起来这件事。又一次把孩子忽略让彭震有些自责，他连忙在手机上认真地检查起作业来。

今年35岁的彭震，2017年入警后一直坚守在基层一线，除了日常工作，外出办案常常一忙就是好几天，爱人又在外地工作，孩子只能交给父母照顾。“民警就是为人民服务的，虽然平时工作很累，但是很有成就感。”彭震说，工作以来让他最高兴的事就是获得了单位的“最美警星”。

说起这个事，彭震开心得笑了起来……

3:00-4:00

市人民医院医生金上博：

值二线班随时待命

本报记者 麻雪



4月25日3时05分，在市人民医院肝胆胰脾外科的医生办公室里，该科室副主任金上博看了看手表，感慨地对记者说：“凌晨3点到4点这个时间段我一般都在忙碌，今天难得能休息一下。”在这个科室，半夜和凌晨医护人员接到急诊、手术是常事。

金上博今年刚刚40岁，1.85米的他高大轩昂。但是因为繁忙的工作和常常值夜班，几缕银丝已悄悄爬上了鬓角。

“每周我要值两个24

小时的‘二线班’，‘二线班’就是在这24小时内我要待在医院，如果一线值班的医护人员报告病人有特殊情况需要手术，那我随时就得上手术。”金上博说。

在上一个24小时的值班过程中，一个病人半夜出现了术后迟发性大出血症状，这个症状死亡率很高。金上博赶紧为病人做手术，经过一个小时紧张的手术后，他又需要每一小时检查一次病人的情况。那一晚，他没有睡觉。

“我的手机24小时开

机，不敢关机。稍微有点休息时间，靠在椅子上、躺在沙发上都能睡着，但是急诊的手术通知来了，又能立刻进入工作状态。”金上博说，胆道系统感染的病人急性发病时间多是在半夜和凌晨，所以他经常半夜和凌晨被从家里叫来紧急上手术。“凌晨值班、周末加班，忙碌是医生的常态，但是在治病救人的过程中所获得的职业成就感，也是其他职业所不可比拟的。所以我会不忘初心，坚守在自己的岗位上。”